

# 县总工会结穷亲送真情

为全坡村20个贫困户每户送去200元取暖补助 同时为村里送去1万元的“产业结构调整资金”

12月7日,对于平陆县常乐镇全坡村的全体村民来说,是一个值得喜庆的日子。因为就在这天,县总工会党组书记、常务副主席周春安、县体育发展中心主任虎红芳带领机关全体人员来到他们村,召开脱贫攻坚工作和贫困退出民主评议座谈会,共谋脱贫发展大计。县总工会还特意为村里送去1万元的“产业结构调整资金”,发放机关人员与贫困户“结亲”帮扶联系卡,并给每个贫困户送去200元的冬季取暖补助,期间机关人员分别到各自对接的20个贫困户家中进行了走访慰问,将结亲卡挂到贫困户家中。在贫困户赵庚申家中,周春安握着赵庚申80多岁的老父亲手说,“大爷,庚申因病不能伺候你了。我今天就是来认亲给你当儿子来了。以后有啥困难就找我。我会常来看你的!”说着从衣袋里掏出300元塞到老人手上。感动得老人家连声说,“共产党就是好,共产党的干部真是好!”

据了解,平陆县总工会和体育发展中心自去年对全坡村进行脱贫帮扶工作以来,在村干部和村民们大力支持配合下,帮扶工作取得了一定成效,先后制定了《全坡村帮扶方案》和《全坡村脱贫规划》;投资5万元建成村民文体广场并配备了12件(套)体育健身器材;争取资金14.4万元,建造300m<sup>3</sup>的蓄水池一个,解决了人畜饮水;组织县工会激情广场歌友为村民举办了慰问演出;先后救助贫困户赵降停、赵全民孩子上大学,助学资金7000元;帮扶救助8户困难户,救助资金9000元,物品



图为我县常乐镇全坡村20个贫困户喜领每户200元的冬季取暖补助

慰问25户困难户;在全村开展种植技术和村民健康知识培训;帮助农户栽植210亩核桃树和50亩的玉露香梨树;跟踪蒙华铁路平陆段对全坡村4户13人贫困人口9.26亩征地赔偿款的落实;从社会保障方面解决全村五保户1户低保户5户。

全坡村作为常乐镇2016年底实现脱贫村之一,县总工会和县体育发展中心将继续按照脱贫攻坚实施方案,主动与移民办联系对现有的村集体办公场所进行修缮和扩建改造,并配齐办公设施;积极与卫计局、民政局协商争取在全村建立医疗室和老年日间照料中心;引导村民搞好产业结构调整,采取措施,联系有关部门进行技术指导,对已

经栽植的核桃树和玉露香梨树进行管理,保证成活率;帮助患大病村民参加新农合,减轻医疗负担;时刻关注在校学生学习生活,继续开展对村民进行多项技术培训和就业指导;鼓励引导青壮年劳动力外出务工,多渠道增加村民收入;倡导“讲文明、树新风”,大力活跃村民文化生活,利用新建的文体广场在群众中普及健身秧歌和广场舞,让社会主义新农村的新风尚普及全体村民。特别是周春安同志担任县总工会负责人以来,更是把扶贫攻坚工作记在心上拿在手上,决定创建“结亲卡”送真情,真正使贫困户早日脱贫。认亲帮扶联系卡的目的是与贫困户“结亲”,经常走访联系,帮助解决实际困难,提高收入水平,跟踪脱贫进度,真正建立起机关工作人员与贫困户的“连心桥”。(石自锐 郭瑞)

年近七旬的李老大从1路公交车上一下来,两眼眯成了一条缝,乐得嘴都合不拢:“我们老年人坐公交车,终于可以享受优惠了!”这是记者12月1日在该县街头公交车停车点看到的一幕。

为了保障乘车人和公交企业的合法权益,规范公交运营秩序,提高服务质量,体现党和政府对特殊人群的关心和温暖,根据相关政策规定我县交通运输局从保障和改善民生的大局出发,在县委、政府和财政等部门的支持下,结合本县实际,对全县60岁以上的老年人、残疾人、伤残军人、在校小学生和中华人民共和国现役军人等特殊群体,从2016年12月1日开始,实施减免票乘坐城区公共交通工具的优待优惠政策。这在平陆交通运输史上尚属首次。

该县是一个国定山区贫困县,地方财政困难,交通运输基础薄弱,对60岁以上的老年人及其他特殊群体乘坐城区公共交通工具实行优待优惠政策,可谓难上加难。该县交通运输部门满足群众要求,顺应时代潮流,克服重重困难,统一思想,顾全大局,耐心做好公交企业和经营户的工作,千方百计保障和服务民生,确保了此项工作的顺利实施,为平陆人民做了一件好事,办了一件实事。

(杨永生 翟战功)

特殊群体乘公交车可享优惠

## 县联社“四轮驱动”防范电信诈骗



面对电信诈骗案件持续高发态势,平陆县农村信用合作联社将电信诈骗防范与业务管理、窗口服务相结合,通过“四轮驱动”,努力提升防控合力,进一步防范电信诈骗。

一、高度重视,精心组织。平陆联社专门成立了由联社监事长程金波为组长的防范电信诈骗领导组,具体负责防范电信防诈骗工作的宣传落实。领导组下设办公室,办公室设在法律合规部。为了确保活动效果,联社层层落实责任,要求各社成立相应领导机构,明确分工,细化责任,具体到人。法律合规部对活动开展及落

实进行检查督导。各部门结合各自业务范围,积极开展下乡督导和宣传。各社营业经理负责具体措施落实和加强柜面实际操作,形成多方联动,密切配合,整体作战,形成齐抓共管的良好局面。

二、广泛宣传,提升素质。联社一方面及时和公安电信等部门联系,共同研究诈骗行为的新特点、新动向、提出针对性的预防对策,着重对已发案件进行警示提示。另一方面印发防范电信诈骗宣传标语、防骗常用手段和防范常识,组织全员认真学习当前诈骗活动的集中表现形式和突出表现,开展专项防范知识培训、制作

版面、悬挂横幅,在人员密集场所加大宣传力度,增强群众防骗能力。同时通过全县22个营业网点的LED显示屏不间断开展防诈骗知识和标语宣传,通过强大宣传攻势,努力增强全员和群众防诈骗应对能力。

三、重点监控,优化服务。在全县所有营业网点柜台和ATM旁边张贴温馨提示和警示标语,提醒群众不要通过电信泄露自己的个人信息,密切关注营业场所异常行为,加大对ATM巡检工作,及时杜绝异常隐患,从而使群众在办理业务时猛然醒悟,防止受骗上当。同时教育临柜人员和大堂经理加强对客户账户的监管,及时发现转移赃款账户异常的现象。对中老年人特别是老年人大额办理业务时要加强口头提示、核实情况、及时劝阻,从源头防范诈骗案件的直接发生,减少群众经济损失。

2016年11月28日,平陆联社营业部来了一位七旬老人,拿着多张存单前来办理取款业务。大堂经理随即询问老人:“您的存单还未到期,这么着急取干什么用?”老人称:“自己买了点东西,需要办理汇款业务”。这一情况,引起了大堂经理的警觉。经过详细的询问得知,客户并

不认识收款人。因自己之前收到某保健产品的宣传资料,资料上声称该产品能治多种疾病,且“疗效显著”。客户为其所动,拨打了资料上的客服电话,并得知药品总费用约4000元。起先,老人也有顾虑,但经过多次沟通,对方为打消老人顾虑,声称可以先付一部分进行尝试,如不见效果,可全额退款。于是,老人前来办理汇款。大堂经理和客户经理根据老人所提供的情况,判断这是一起以购物为幌子的新型诈骗案件,并果断对客户进行了防诈骗提示,告知所存在的风险及该诈骗手段中所存在的明显漏洞。最终,客户恍然大悟,打消了心中的顾虑,从而成功阻截了一起诈骗案件的发生。

四、及时上报,完善制度。各社对实际工作中发现的隐患和案例要及时上报联社法律合规部,联社针对案例和隐患,及时分析原因,采取得力措施,完善制度操作流程,从根源上防范和制止电信诈骗犯罪活动发生。(吴俊恒)



中国农村信用合作社

县地税局开展“送温暖、献爱心”捐助活动

为大力弘扬中华民族传统美德,切实帮助困难群众顺利度过数九寒冬,12月3日,县地税局积极响应上级号召在全局开展了“送温暖、献爱心”捐助活动。

由于我县属于经济欠发达地区,城乡各类困难群众较多,为了帮助困难群众顺利过冬,县地税局领导班子在县委县政府发出号召后,第一时间积极动员全体干部职工行动起来,号召大家自觉、自愿参与到捐助活动中,尽自己的微薄之力为困难群众送上一份寒冬的温暖,帮助他们顺利渡过难关。在捐款活动现场,该局税干纷纷慷慨解囊,向捐款箱内投进自己的一份爱心款。一些外出学习和出差的税干不能到现场捐款,也委托其他同志先行垫付,现场共捐款6050元。该局干部职工用自己的实际行动为困难群众送出了一份温暖,献出了一片爱心。

(李敏霞)